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Miiu! előbb általános békét kíván az orosz i B8n3|ffla$ szerelmi dráma Tenwsvár melleit.
munkás- és katonatanacs. .. I Egy tiszttartó agyonlőtte a bárónéját és önmagát.

Pétervá r, m á j u s 1(1 A munkás- és kato­
natanács bizottsága 45 szóval 19 ellenében kimon­
dotta, hogy kívánatosnak tartja az ideiglenes kor­
mányban való részvételt. A tanács feltételei a kö­
vetkezők : A. külpolitika célja legyen az, hogy a mily 
gyorsan csak lehetséges, általános békét, hozzanak létre 
a hadviselő lelek között, annexió és hadikárpótlás 
nélkül, továbbá a fronton levő seregeket erősítsék 
meg, hogy a szabadság védelme biztosabb legyen.

Megkezdődő» az oSaszok

T e m e s v á r, május 16. A Temesvár melletti 
Kadar községben báró Duka Gézéiné 50 éves milli-

A csinos legény később annyira megnyerte a báróné 
bizalmát, hogy tiszttartójává tette. '

A szerencsétlenség óta a báróné nem nyerte 
vissza a beszélő képességét és nem tudott felvilágo­
sítást adni a dráma okáról. Temesvárra szállították 
a kórházba, de megmenteni már nem tudták és ott 
meghalt. A tiszttartó is meghalt.

Ili r szerint a bárónő fóltékenykedett a tiszttar­
tóra, aki nős ember volt, de elvált a feleségétől. 
Mindenütt együtt látták a bárónéval, aki minden­
hová magával vitte.

Politikai érdemek.
— A becsületes munka érvényesülése., —

általános támadása
Hivatalos Hőfer-jelentés Olasz 

harctér: Háromnapos tüzérségi 
előkészítés után, amelynek fo­
lyamán az ellenség Tolmeintől 
le egészen a tengerig összes 
ágyutömegeit és aknavetőit mű­
ködésbe hozta, tegnap megin­
dult Isonzó-hadseregünk ellen 
a gyalogsági támadás, amelyet 
Olaszországtól szövetségesei új­
ból és újból követeitek. Az el­
lenség több, mint 40 kilométer­
nyi arovenal szélességben szá­
mos helyen támadt v nalaink 
ellen.

Leghevesebben folyt a küz­
delem Plava vidékén, a Monte 
San ton, a Görztől keletre emel­
kedő magaslatokon, a Fajt! Hrib 
területén és Constanjevieánál.
A báréi terület több pontján az 
olaszok mélyen tagozott támadó 
tömegei már ágyúink tüzében 
összeomlottak ; így a Monte San 
Gábrielén, ahol az ellenség fel­
szerelését, puskáját, sisakját el­
dobálva, teljes felbomlásban 
özönlött vissza. Ahol az olaszok

véres kudarccal.
előbbre jutottak, ott semmiféle 
tüzérségi iüzzei meg nem in­
gatható gyalogságunk fogadta 
és ember ember elleni küzde­
lemben vetette vissza őket. Ilyen 
módon a Faj ti 1 Ifiben levő ősz 
szelőit, árkaink ötször cseréltek 
gazdát, mig végül a védők győ­
zelmesen megtartották.

Egyes pontokon az ellenséget 
egészen állásáig üldöztük.

Csapataink május 14-én az 
erejük tudatától áthatott véde­
lemben teljes sikert arattak. Az 
ellenség ltSOO foglyot és több 
géppuskát hagyott a kezünkön. 
A csata szünet nélkül tart tovább.

Repülőink a harci terület fö­
lött számos olasz repülőgéppel 
ütköztek meg. Arrighi tiszthe­
lyettes tizenegyszer maradt győz­
tes a légi harcban. A légi harc­
ban két ellenséges repülőgépet 
lőttünk le, két másik repülő­
gépet pedig tüzérségi tüzüak 
szedett le.

Karinthiában és Tirolban cse­
kély harci tevékenység volt.

Néhány hete, hogy a Törté­
nelmi Sársulat ülésén elnöki 
székfoglaló beszédjét elmondta 
Klebehberg Eunó gróf miniszter- 
elsökségi államtitkár. Ez a be­
széd mig egyrészt remek osz- 
szei'oglalása volt a nemzeti tör­
ténelem korszakainak, az e kor­
szakokban megnyilvánuló nem­
zeti törekvéseknek, küzdelmek 
és szenvedéseknek s az ezekből 
eredő alakulásoknak, melyekből 
a jelen idők: e vonta le a tanul­
ságokat : adáig másrészt igen 
értékessé tette a beszédet köz­
állapotaink néaány félszegsé- 
gének találó bírálata. Különö­
sen megszívlelendő volna az a 
kijelentése, begy ne annyira 
politikai érdemek szerzésére tö­
rekedjünk, hanem a politikai 
szereplés és a politikai érde­
mekre való törtetés helyett n- 
kább a munkára, a tudományok 
művelésére fordítsuk figyelmün­
ket s Így iparkodjunk érdeme­
ket szerezni.

Hogy elsősorban jogász és 
politikus nemzet lett belőlünk, 
az a történelemből könnyen 
megmagyarázható. Voltak nem­
zeti küzdelmeink, melyeket nem 
annyira a fegyver, mint a jog 
erejével kellett megvívni cs ez 
az erő bizonyult olyan hatal­
masnak mind a fegyver ereje 
védekezésben és természetesen 
még inkább az állam belső 
megerősítésében. Ennek a poli­
tikai szereplésnek és a politika 
iránti nagy érdeklődésnek meg 
is volt az értelme akkor, midőn 
az a nemzet jogainak védelmét 
szolgálta a közvetlen veszede­
lem. a nyílt támadások ellené­
ben. Elfajult azonban, midőn a 
veszedelem elmúlt, midőn az

semmi áldozattal nem járt és 
csupán a szereplési vágy és ol­
csó dicsőség hajbászásának lett 
eszközévé. Ak or a hangos po­
litikai szereplés, a túlságos lár­
más hazafiaskodás már sokak­
ban visszatetszést keltett. így 
id. Andrássy Gyula gróf minisz­
terelnök egy Ízben azt a ke­
mény kijelentést tette: Manap­
ság már minden lump hazafi 
akar lenni. Arra célzott ezzel a 
kijelentésével, hogy sokan a 
lármás hazafiaskodés köpenye 
alá akarnak elrejteni olyan dol­
gokat is, melyek nagyon elíté­
lendők volnának.

Később változtak a viszonyúk. 
Midőn a pártellentétek kialakul­
tak és kiélesedtek s főképp az 
uralkodó pártokon nagyon is 
merev pártrendszer lépett élet­
be és politikai életünket főképp 
a párturalom fenntartása jelle­
mezte : akkor a pártemberek 
szereplése nyomult előtérbe. Az 
veit az igazi érdem, vagy leg­
alább is elengedhetetlen kellé­
ke volt az érvényesülésnek, hogy 
valaki pártszempontból milyen 
elbírálás alá esik. Valósággal a 
kortesek uralma alatt állott az 
ország: egy-egy falusi körtéé 
valóságos nagyság és nebánts- 
virág volt, kivel akarva nem­
akarva főképp a kormánytól 
függő embereknek számolniok 
kellett, — úgyhogy gróf And- 
rássy fentebb idézett nyilatko­
zatát igy kellett volna megvál­
toztatni : Manapság sok lump 
kortes akar lenni és egyes pár­
tok körül akar érdemeket sze­
rezni és ezzel akar takarózni. 
Ez a rendszer bizony nem ha­
tott emelöleg a munkakedvre, 
hanem inkább elzsibbasztotta a

Äs uj cross hadügyminiszter.
Stockhol m, május 15. Pétervárról jelentik, 

hogy Gucskov hadügyminiszter utódjául Manikovszki 
tábornokot nevezték ki.

Semmi sikert sem ériek el az olaszok.
L u g a n o, május 16. Az olasz jelentés 15-érői 

nem bír sikerről beszámolni. Csupán azt jelenti, 
hogy az óriási olasz tüzérségi tüzelés, melyet több 
napon át folytattak, a megerősített ellenséges állá­
sokból kihívta az ellenség minden tüzérségi erejé­
nek a tüzelését. A foglyok számát nem említi a 
jelentés és csak annyit mond, hogy foglyokat szál­
lítottak be.

változások a francia hadsereg élén.
P á r i s, m á j u s 15. A minisztertanács retain 

tábornokot főparancsnokká nevezte ki, az eddigi fő- 
parancsnokot, Nivelle tábornokot pedig egy hadsereg- 
csoport parancsnokává tette. A vezérkar uj főnöke 
Foch tábornok lett.
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törekvéseket. A háború is be­
bizonyította, hogy kevesebb lett 
volna a zavar, elégedetlenség 
és szenvedés főképp u vidéken, 
ha olyan emberek kezében lett 
volna lent is az ügyek intézése, 
kiket nem a kortes érdemek, 
hanem az igazi érdemek emel­
tek fel; kik megértő szívvel és 
lelkiismeretességgel tudják ke­
zelni a rajok bízott polgárok 
ügyét és nem számítanak arra, 
hogy politikai érdemeik fejében 
elnézést remélhetnek.

az államtitkár ur talán maga 
sern tulajdonított ilyen mély ér­
teimet szavainak ; — de min­

denesetre bizonyos megnyugta­
tó hatással kell lennie ennek a 
kijelentésnek, mert közállapo­
taink egyik legnagyobb f él.szeg- 
ségei utalt rá. Remélni engedi 
ugyanis bogy ha már olyan 
előkelő helyről hangoztatják, 
hogy nem a politikai szereplés, 
hanem a munka érdemére kall 
törekedni — hogy akkor egy 
olyan közszellem kezd utat tör­
ni és fog bizonyára méltánylás­
ra találni, mely nem elsősorban 
a politikai szereplés, hanem in­
kább az alkotó, becsületes mun­
ka érvényesülését követeli.

Vasutasok előléptetése.
Nagy öröm érte a vasúti tiszt

viselőket es munkásokat elő­
léptetésük hírére. Amúgy is so­
kat dolgoztak ők, tehát, az elő­
léptetést meg is érdemlik. Egyéb­
ként az előléptetettek névsorát 
itt közöljük :

A 2 fiz. esop. 1. fok ba moz­
donyvezetőkké : Detáry Géza, 
Popovics Károly, Hoffmann Dá­
niel, Szatmári István, Nagy Gé­
za, Sárkány János, Gyergyák 
János, Lévai Ferenc, Buehy 
Károly, Radvánszki Kálmán.

A 7. fiz. esop. 1. fiz. fok ba 
kalauzzá : Kassza István, Ertué- 
nyi Béla.

' Á 9. fiz. esop. 1. fiz. fok-ba 
s. ir. kezelővé: Lenárt ti álmán 
László. Kocsivizsgálóvá: Zctakó 
József István, Hever Béla, Gut- 
bó Imre

II. o pályafelvigyázóvá: Ani- 
sies Vince, Molnár Gábor.

A 11. fiz. esop, 1. fiz. fok-ba 
lámpakezelövé : Kucsera István.

A 13. fiz. esop. 1. fok-ba II. 
o. kezelőnővé : Özv. Buda Kál­
mánná Laokner Kornélia. A 
18. fiz. esop. 1. fiz. fok ba 11. 
o, elöfütövé: Tomieh Mihály.

A 20. fiz. esop. 1. fin'., fokba 
II. o. mozdony fűtökké : Horváth 
István, Lévai Kálmán, Vaszilyev 
Miádén, Koszó Mihály.

A 22. fiz. esop 1. fiz. fok.-ba 
II. o. szivattyukezclőlcké: Pásztor 
Ferenc, Budai József, Csóti 1st 
ván, Czeller Antal, Orosz Jó 
zsef, Glosz János, Molnár Ta­
más.

A 32. fiz. esop 1. fiiz. fok.-ba 
II o. áll. málházóvá: Fenyvesi 
Lukács, Fodor László, Németh 
György, Varga János II, Be­
leckt József, Körmendi Sándor, 
Sintár Gábor, Latyák János, 
Nagy Sándor, Rom fa István, 
Blahó András, Gyuresik János, 
Tényi János, Szirovica Ján«s. 
II. o. hivatáltzolgává: Horváth 
Sándor, Petrás István. II. o. vál 
tókezelővé: Tóth Sándor, Gál 
Imre, Urban József, Verbászi 
Márton, Kovács Sándor, Cso- 
vics János, Kozma Jó mef, Nagy 
József, Kecskeméti János, Né­
meth József, Kozák János, Csőr 
István, Fülöp András, Flacker 
András, Koósz János, Vas Mi­
hály, Nagy Lajos, Vasút Józse1, 
Bodocsi Pál, Alföldi József, 
Körmöczi Lajos, Holovitz Mi­
hály, Scbulcz Ferenc, Fűz Pál, 
Péter József, Gyusin Péter, 
Henkl János, Török Károly, 
Szabó Sándor, Pataki Imre, 
Pintér Gábor, Kmetovics Já­
nos, Szalai Antal, Pál Ferenc, 
Horváth Lajos, Ufbolcz József, 
Földes Albert, Paluiger Márton, 
Kis Mihály, Hegedűs Boldizsár.

A 33. fiz. esop. 1. fiz. fok-ba. 
vtnatfékezövéCsabai János,

Mik. le no vies Károly, Savári Já­
nos, Szeiler Péter, Mészáros Já­
nos, Szűcs Adóm. Bulyovcsics 
István, Nagy Jónás, Mészáros 
Péter, Németh István, Ábra hám 
Lukács, Víg György, Kovaese- 
vics István, Reibe Mátyás, Ku- 
lunesics Lázár. Milaukovies Fe­
lix, Pásztás István. Somogyi 
Pál, Drávái János, Bulyovcsics 
Mátyás, Molnár Ferenc, Virágli 
Lukács, Dehelán János, Kovács 
János, Mimics János, Nemes 
József, Szalma András, Nagy- 
torma Ferenc, Tormási József, 
Nagy torma Károly, Ifkovics I. 
Márton, Molnár M. Antal, Szal­
ma István, Ferenci György, Szi- 
táries Gyula, Bauer Gyula, Koi- 
nyák Ferenc, Úrmös Imre, Mol­
nár Lajos, Elek Mihály, Iliin 
Illés, Görög János, Bosnyák 
István, Cselies János, Kremulai 
Mihály, Vastagh Sándor. Ko­
vács István I. Göncző Meny­
hért, Kandais Pa!. Antunovics 
Lajos, Magasi Antal, Kákonyi 
István, Kecskés József, Szalma 
Lajos, Ferzio Mihály, Rabál 
István, Cuodi Gyula, Molnár 
Miklós, Bercsényi János, Gál 
Lajos, László János Kovács 
János II. Kiss Péter II. Romo­
lva Mihály, Széchenyi István, 
Arokezálási Balázs Török Ró­
kus, Czab&i József, Csákó vies 
Antal, Dobssai Feienc, Pntro- 
vics Márton.

A 35. fiz. csap. 1. fiz. fokb-a 
II. o. orré: Gye lm is Sándor 
Pályaőrré: Pletl László, LazsA- 
nyi István. Takács József, An- 
tun o vies Péter, Tatai Ferenc, 
Rtibicz Mihály, Vigh János, 
Szvoboda Jenő, Újvári Imre, 
Rabata János, Cvilla Pál és 
Tóth István.

. ~.Jr>

fv szabadkai tanács és a pipa.
— Hogyan szoktak rá a szabadkaiak a pipára ? —

Ebben a doliányiuséges idő­
ben még a legerősebb dohánye- 
sok is kénytelenek néha do- 
háuybőjtöt tartani. Minthegy 
pedig dohányos ember igen sok 
van Szabadkán, hogy ezek a 
böjt idején ne unatkozzanak, 
hát elmondjuk ne-tiik, hogyan 
szoktak rá a szabadkaiak a 
pipára. Pipa helyett most ol­
vassunk egy kis történeti visz- 
szupillantást.

1831. júliusában az ország 
északi vármegyéiben kitört a 
kolera és rövid idő alatt az 
egész országban elterjedt. Iszo­
nyú és ismeretlen nyavalya volt 
ez, ssely kegyetlenül pusztított 
a lakosság közt s mindenfelé 
nagy rettegést, iszonyatot és 
zavart okozott. A rendőri és 
orvosi rendszabályok, melyeket 
a ragályosnak tartott baj el­
hárítására a helytartóság kibo­
csátott, csak Művelte a rettegést 
és zavart. Ha’ó sági hizenyit- 
vány kellett mindenkinek, ha 
egyik faluból a másikba akart 
menni; igazolnia kellett minden 
falu határán, hogy egészséges 
helyről jön és csak úgy bocsá­
tották be. Akkor is még több 
napi veszísgzárban maradtak az 
utasok megfigyelés alatt és hol­
mijukkal együtt derekasan meg­
füstölték őket. Füstölés nélkül 
a legcsekélyebb tárgyat, még 
hivatalos levelet sem fogadtok 
el. A leveleket vasvillával, vagy 
fogóval nyújtották egymásnak 
wz emberek és többször átlyu­
kasztva rostán kénfüsttel járat­
ták át. Bács vármegyére Mélv- 
kútnál kellett 20 napi veszteg­
zárt tartani ; a többi utak mind 
el voltak zárva.

Augusztus elsején már Sza­
badkán is kezdte szedni áldo­
zatait, a rettenetes betegség. A 
templomokat bezárták, az utolsó

kenet kiszolgálását eltiltották és 
a rendes temetést sem enged­
ték meg, hogy a folytonos ha- 
rangozás még jobban el m. 
csüggessze a »épet. Volt olyan 
nap, hogy száznál több ember 
halt meg Szabadkán. A köznép 
semmiféle orvosszert nem akart 
bevenni és csak egyetlen óv 
szert kaptak fal általánosan, 
még az asszonyok is, a pipálást. 
Ebbe aztán annyira bcleszoktak, 
hogy még a kolera után is az 
egész város pipált és mindenki 
pipával a szájában járt-kelt az 
utcán, pedig az tilos dolog volt.

1813. Julius havában, tehát 
még a koleraveszedelam elején 
megkérte a városi tanács az itt 
állomásozó katonai elöljárósá­
gát, hogy a katonaságnak a 
piválást az uleákoa és még in­
kább az istállókban szigorúan 
tiltsa el. Ez meg is történt. 
Egy 1813. évi december 14-én 
kelt helytartótanácsi rendelet is 
szigorúan tiltja a pipálást az 
utcán és a gazdasági épületek 
körül. De hagy mennyire nem 
veit foganatja ennek a ven de 
lelnek, mutatja az a körülmény, 
hogy a városi tanács 1832. 
márciusában a pipálást, ezt az 
uj divatot kénytelen volt szi­
gorúan eltiltani. Szeptember 
vége felé aztán, hogy a baj, a 
kolera, végleg megszűnt, vígan 
pöfékelt mindenki újra, mert 
akkor n r*i vették oly szigorúan 
a tilalmat. Lehet, hogy a városi 
tanács is belátta, hogy hiába 
akarja megakadályezni ezt az 
uj divatot: inig dohányt ter­
melnek, addig a magyar ember 
többé ie nem veszi agyáról a 
pipát. Hogy pedig a pipálást mi 
mindenre használta fel később 
a város, airói majd egyszer 
máskor Írunk.

Miért lopnak a vasutasok ?
Mert kényszerítik őket. —

Egv fiatal katona halála. Teg­
nap balt meg az első osztályon 
Tóth Sándor 18 éves közlegény 
a 86 os gyalogezredből, aki egy 
vasúti szerencsétlenség áldozata 
lett. Ma délután temették el a 
váratlanul elhunyt fiatal kato­
nát.

Nincs hét, amikor a rendőr­
ség ue tartóztatna le vasúti 
munkásokat, akik a vasúti ko­
csik szállítmányait dézsmálják. 
A polgári sajtó nagy örömmel 
szokta ilyenkor megírni, hogy 

! a rendőrség ismét ártalinatlan- 
I ná telt egy tolvajbandát,
! a tolvajok aevót is fulsora- 
I koztatják az újságok és vigyáz- 
i nak rá, nehogy kimaradjon
i csak egy is. Arra már nem vesz

Szerdán és csütörtökön

9z looo yyertyás ház
amerikai detektivkép 5 felvo­
násban. Ezenkívül a fényes ki­

sérő műsor.
Kezdete d. u. 5 és este 8 órakor. 
Ünnepen 2, 4, 5/46 és 8 órakor

időt magának, hogy kutassa 
annak okát, miért vannak most 
napirenden a tolvajlások a sza­
badkai állomáson is, s beérni 
annak konstatálásával, hogy a 
tolvajok leginkább csak élelmi­
szereket és rehanemtieket lop­
nak. Pedig amikor megállapít­
ják, egészen közel járnak a bűn 
forrásához.

nak, akik kézül mostanában 
annyian kerülnek a bűn ösvé­
ny1 re. A felelet igen rövid volt: 
annyit sem kapnak, hogy ^ be­
lőle tisztességesen munkálkod­
hassanak.

Különben általános mozgalom 
indult meg a vasutasok fizetés­
rendezése kérdésében és ekla­
táns például közöljük az aradi 
vasúti munkások memorandu­
mát, melyet a minap nyújtot­
tak át az aradi üzletvezetőnek. 
Á memorandum többek között 
igy szól :

Csak meg kellene kérdezniük, 
hogy mi fizetésük van a vasúti 
munkásoknak s nyomban vilá­
gossá válna előttük, miért olyan 
gyakoriak a lopások a vasútnál 
s mi annak a magyarázata, 
hogy az „elvetemült tolvajok“ 
sommi máshoz hozzá nem igen 
nyúlnak, csuk az élelmiszerek­
hez és a ruhanemüekhez.

Mi megkérdezték, hogy mi a 
fizetésük a vasúti munkások-

,,Alulírottak azon alázatos 
kérelemmel járulunk a Nagy­
ságos Üzletvezető ur kegyes 
színe elő, miszerint rnéltóz- 
tassék siralmas helyzetünkön 
segíteni. Mi szegény napid: - 
jas kocsitolók vagyunk, kik 
napi csekély 3 korona 40 fil­
lér napidijból vagyunk kény­
telenek nyomorogni, mert ez 
a fizetés roppant csekély a 
mai drágasághoz képest. Nin­
csenek nekünk igényeink tár­
sadalmi állásunknál fogva, 
nem is volt soha, csak a lét- 
fenntartásunkhoz szükséges 
táplálkozást sem bírjuk ebből 
a fizetésből fedezni. — So­
kaknak közülünk családja van,
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sokan már 4—5 éve várnak 
n kinevezésre, de hasztalan, 
mi érezzük, hogy mi vagyunk 
a magyar államvasutak leg­
szerencsétlenebbjei, a kikkel 
nem törődnek, holott aai elég 
nehéz és felelősségteljes mun­
kát végzőnk. Nagyságodnak 
is tudomása van arról, hogy 
közülünk mostanában hányán 
tértek le a tisztesség útjáról, 
mert kényszeri tette őket a 
nyomor, meakávositották az 
áilainva -utakat. Mi méi) meg­
maradtunk a tisztesség utján, 
de a végső elkeseredés és a 

vorn or késztet arra, hogy 
Nagyságod elé terjesszük a 
kérésünket, kérve, hogy ne 
utasítsa el a kérésünket, ne 
vigyen a végső elkeseredésbe

annyi családot, mert nagyon 
nehéz megmaradni a tisz: *s- 
ssg utján akkor, amikor nél­
külözés mellett kell végez­
nünk oly fáradságos munkát“.
Ugy-e, ehhez a memorandum­

hoz fölösleges kommentárt fűz­
ni ? Elég annyit mondani: pró­
báljon meg Tolnay Kornél ur, 
a máv. elnökigazgatója, vagy a 
máv akármelyik ura nupi 3 ko­
rona 40 fliérből tisztessége», 
becsületes ember maradni. Nem 
a munkások a bűnösök, hanem 
a Máv. vezetésének rendszere 
és szelleme, amely a mai drá­
gaságban arányban általában 
nem álló munkabérekkel lopás 
ra kényszeríti a saját alkalma­
zottait.

IWI HÍREK.
Május Királynője 

és a szabadkai hongreganisták.
— Virág István beszéde. —

A szabadkai Mária Kongre­
gációk áldozócsütörtökön, az Ur 
mennybemenetelének ünnepén, 
k zös ünnepély keretében hó­
dolnak a május királynéja, a 
bcldogságos Sziiz előtt. Reggel 
7 órakor közös szent áldozás 
lesz a szent Teréz• templomban, 
délután 6 órakor közös májusi 
áj tatosságot tártaink a kong 
reganisták szent beszéddel és 
litániává!. A szem beszédet. 
Virág István horgosi plébános, 
nagynevű szónok és kiváló Író 
fogja tartani, a litániát Vojnich 
Dezső prépost-plébános fogja 
segédlettel celebrálni.

A Vojnich Oszkár-omleküiinep 
előkészítése. n belügyminiszter 
értesítette a várost, hogy jóvá­
hagyja a Szabad Líceumnak 
megszavazott 300 koronás se­
gélyt. A városi tanács alapján 
tudtára adta a Szabad Lieeum- 
egyesületnek és a Vojnich Osz- 
kár-féle múzeum őrének, Resell 
Béla női ielső kereskedelmi is­
kolai igazgatónak, hogy a Voj­
nich Oszkár emlékünnep költ­
ségeire 300 koronát kiutal. Ez a 
pénz a vetítéshez szükséges 
fényképek elkészíttetésére szük­
séges és ezek a képek az em­
lékünnep megta.tása után meg­
őrzés végett szintén a múzeum­
ba kerülnek, hogy később is 
lehessen velük tartani hasonló 
előadásokat, Most már tehát az 
ősszel biztosan meg iehet tar­
tani az érdekes emlékünnepet.

Halálozás. Czorda Bódogné sz. 
Radvány Etelka, nyugalmazott i 
kúriai másodelnök, volt állam- ! 
titkár és 48-as honvédszázadoa 
özvegye, 81 korában Budapes­
ten meghalt. Temetése előkelő 
rokonságának és tisztelőinek 
négy részvéte mellett ment vég­
be a farkasréti temető halottas- 
házából.

Kitüntetések, A koronás ezüst 
érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján kapták, Korell János 
őrmester, Nucsa Vince népf. őr­
mester, a Ü. népf. parancsnok­
ság nyilvántartásában.

Az 1. osztály I ezüst vitéz­
ség! érmot nyerték: Bedobni 
György tart. szakaszvezető, Ju­
hász Bertalan tizedes és Tojzán 
József tart. huszárok a 4. hon­
véd huszárezredben.

A 2. osztályú ezüst vitézség! 
érmet: Szőke János népf. íiszt- 
helyettesnek adományozta a ki­
rály a 6. népf. gyalogezredben.

A 2. osztályú ezüst vitézség! 
érmet kapták: Nemes Miklós 
járőrvezető a 4. honvéd huszár­
ezredben, Sziebert Jakab népf. 
szakaszvezető, Dussing János, 
Ozsvár Miklós, Csömör Béla 
népi", úrvezetők, Csernan Mihály 
népf. szakaszvezető Balogh Jó­
zsef, Kathari Jakab népf. sza­
kaszvezetők, Kiss Mihály, Bees- 
kei András népf. tizedesek a 6. 
honvéd gyalogezredben.

A bionz vitézségi érmei kap 
Iák : Zehmanovics Samu tart. 
hadnagy, Radonity Miklós pót- 
tart. őrve ető, Naesa Vencel 
övvezető, Sörös József, Farkas 
József, Müller Flórián népfel­
kelők, Kempel Fábián népf. őr­
vezető cimzetes tizedes; Ádám 
Balázs népf. őrvezető a 6. népf. 
parancsnokság nyilvántartásá­
ban. Raity Predrag tart. őrve­
zető, Wiziu Rókus tart. őrve- 
zető, Balázs Péter, Bálint And 
rás, Bacsics Boldizsár, Bencsik 
Antal, Borgyoski Sándor, Csa­
péba János, Fazekas Mihály, 
Kovács Kantus István népfel­
kelők a ti. népf. parancsnokság 
nyilvántartásában. Kollár Dániel 
tart. honvéd, a 6. honvéd gya­
logezredben.

Szabadkára 5 vaggon cukor 
érkézéit. A szabadkai közélel­
mezési hivatalhoz öt vaggon 
cukor jött, melyet ma szállíta­
nak be. A jövő hónaptól kezd­
ve a földmives nép kevesebb 
cukrot kap. Az uj cukorjegyek 
kétfélék lesznek.

Ne bántsd a kincstár vagyonát! 
Grünfelder János tüzér vaskút! 
lakásán a ruhaszekrényben és 
az ágyba bevetve 5 darab ló- 
pokrócot, 1 szürke köpenyt, 2 
darab nadrágposztót, 3 köpeny­
posztót, 3 kincstári inget és 3 
alsónadrágot talált a feljelen­
tésre nyomozó hatóság. Ezeken 
kívül még igen sok más apró 
dologra és talpbőrökre is buk­
kantak, melyeknek szintén gya­
nús volt az eredete. Grünfei- 
derné azt mondta, hogy min­
dent férje hozott Pécsről, ahol 
katonáskodik. A múltkor sza 
hódságra ezekkel megrakodva 
tért haza. A tüzért följelentették 
a katonai parancsnokságnak.

Kicsalták a tűzoltókat. Teg­
nap a tűzoltókat kizavarták a 
baromvásártérre, ahonnan tüzet 
jeleztek. A tűzoltók kivonulá-

Fííszorkosztü : PinterUs Károly 
igazgató, Budapest.

Főmunkatáre : Dr. Fontányi 
ügyvéd, Szabadkai

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent 
Antal Nyomda ős Irodalmi Vállalat 
ív int szövetkezet könyvnyomdájában 
Szabadkán, Itákócz -utca 20. szám.

Mindazoknak kik szeretett 
nőm, illetve édes jó anyánk 
elhunyta alkalmával rész­
vétükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek fogadják 
ezúton hálás kószönetiin- 
ket.

Szabadka, 1917. tnáj. 16.
Hegedős János

és családja.

Valódi amerikai

fogak és fogsorok
HtilönlegessédEh
és platinából, valamint arany és pla- 
tinafogak, koronák s hidak, úgy­
szintén szájpadlás nélküli fogak. Fog­
húzás teljesen érzéstelenítve és fog- 
tömések. (plombok). SchUffer Gé «a 
vizsgázott fogtooteelmikus, Sza­
badka, Kossuih-u., rroUes-bú*.

Telefon iiitorurbaii 581.

ladó földbirtok

sakor érdekez volt a helyzet.
Nem volt tűz, hanem forgószél 
kerekedett, mely valóságos füst- 
felhőnek látszott. így aztán szép 
csendesen visszajöttek laktanyá­
jukba.

Tisztálkodunk az emberek.
Megnyílt tegnap a pitliesi gőz­
fürdő. Volt öröm azok között, 
akiknek otthon nincs fürdőszo­
bájuk. Tódultak mindjárt az 
első napon tisztálkodni Paliéira.
Tegnap csupán magvasától! gőz­
fürdői jegyekből 300 lcorone, volt 
Pulicson a város bevétele. Ez is 
mutatja, mennyire sürgős volt 
már a fürdő megnyitása.

Ismeretlen tettesek. Kogla Fe­
renc 16 éves fiú tegnap délután 
a temetőből jövet V. kor Bá­
rány-utcában levő lakásukra 
tartott. Mit som sejtve haladt 
az utcán, hirtelen eléje toppant 
egy alak de az ijedelemtől azt 
sem látta, hogy ki volt és zseb­
kését beleszarta a fiú bal veee- 
tájába és jebb vállába s elfu­
tott. Kogla a nagy fájdalomtól 
összeesett és az utókra futók 
telefonon értesítették a mentő­
ket, akik a szerencsétlen fiút 
súlyos sebeivel beszállították a 
Mária Valéria-közkórliázba.

A tojás ara. Báró Kürtiig La­
jos, az Országos Közélelmezési 
Hivatal elnöke, újabban ismét 
megállapította a tojás árát. A 
bácskai, bánáti, erdélyi, tiszavi- 
déki, ny ugatni agyarországi tojás 
áia nagyban, május 22 tői, má­
jus 28-ig ládánkint (1440 drb.) 
csomagolva — helyt átvéve 875 
korona.

Megsült disznók. A kisszállás! 
határban a Tüskés-majorban 5 
sertésól ismeretien okból ki­
gyulladt és elégelt. A legna­
gyobb kárt Laaz Jánosné szen­
vedte, inert az ő óljában egy 
anyasertés is bennégett 5 ma­
laccal. Elégett neki még 5 csa­
lád méhe is, 12 kassal. Mások­
nak is több méhesaláduk esett 
a tűz martalékául. Többen lát­
ták, amint a tűz keletkezésének 
percében 3, 4—b éves gyerek 
szaladt el a kigyult ól mellől.
Valószínű, hagy azok okozták a 
tüzet, de még eddig nem tud­
ják, kik voltak az apró gyúj­
togatok.
Felelős szerkesztőnk telefonszáma : a ki -r b iPiiiies z4. ANTAl nyomdában.
WWW WWWWsWWeWWWWWWW
w w
I Hirdetmény.

Alulírott mint uéh. Bacsics Péter ke- 
lebiai szántó földjének kezelésére kirendelt 
zárgondnok, ezennel közhírré teszem, hogy 
Bacsics Péter hagyatékát képező 41 lánc 
kelebiai szántóföldet tanyával együtt 11)17. 

évi május hó 26-án délután fél 3 órakor, 
az én lakásomon (Szabadka« I. kör, Wes­
sel ényi-utea 215. szám alatt) tartandó ár­
lejtésen a legtöbbet ígérőnek 1917. évi ok­
tóber hó 1-én kezdődő 1917/1918. gazda­
sági évre haszonbérbe adom.

Szabadkán, 1917 évi május hó 16-án.

Rábaiéin Vilmos
zárgondnok. m

►WWWWWeWWWeWWWWWWW

El
Jász nagy kunszol nokme 
gyében Kunszenrmárton- 
tól 8 km - re, vasul és 

rniiut mentén 600 hold, vagyis 
230 lánc szikmenles fekete, ki­
tűnő termőerőben, kastélylyal, 
so jó gazdasági épülettel, szalma 
és takamánynemüekkel együtt 
lánconkint 2400 koronáért és 
október 1-én átvehető. Teher 
110.000 korona, 4 és fél száza­
lékos. Vételár feléig előnyös 
kölcsön adatik. Borbán Sándor 
bankigazgató Hódmezővásárhely.

Újságkihordó leány 
felvétetik a SZENT
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e*lo-os magyar Uii-Alyi a,<j<Smenteis Állami jáLracjéhtkölesön. (Hatodik hadi kölcsön.)

-^.lsuixsusi felliivás.
Az 1912. évi LXIII. t.-cz. 17. 

§-a alapján a ministerium fel- 
hatalmaztatott, hogy a hadi 
szükséglegtek fedezésére szük­
séges összegeket addig, amig 
azok a törvényhozás utján meg 
nem állapitattnak, az elkerülhe­
tetlen szükség mérvéig előlegez­
hesse és azok megszerzése iránt 
hitelművelet utján intézkc-dhes- 
sék.E felhatalmazás alapján ezen­
nel 6%-kal kamatozó adómen­
tes állami járudékkölcsön bocsát- 
tatik ki.

A kibocsátás összege a meg­
tartandó nyilvános aláírás ered 
ménye alapján fog megállapitatni

A kibocsátásra kerülő köl- 
csönkötvónyek, ugyanúgy mint 
az eddigelé kibocsátott hadiköl- 
csönkötvények, gyámoltak és 
gondnokok pénzeinek elhelyezé­
sére alkalmasak.

A kamatok, éppúgy mint fel­
mondás esetén a kölcsönkötvé- 
nyeknek tőkeértéke, minden 
fennálló és a jövőben behozan­
dó magyarországi adó, bélyeg 
és illeték levonása nélkül fizet­
tetnek ki.

Az esedékes szelvények és 
kötvények költségmentesen be­
váltatnak : Budapesten : a ma­
gyar királyi központi ál asapénz- 
tárnál, a m. kir. postatakarék­
pénztárnál, a magyar korona or­
szágainak területén : valamennyi 
királyi állampénztárnál és adó­
hivatalnál, azonkívül további in­
tézkedésig : Budapesten: a Ma­
gyar Általános Hitelbanknál, a 
Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár Egyesületnél, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Banknál, a 
a Magyar Leszámítoló- és Pénz­
váltó Banknál, az 1898 : XXIII 
t.-e. alapján alakult Országos 
Központi Hitelszövetkezetnél, 
valamint a m. kir. pénzügymi- 
nistérium által erre a célra a 
magyar korona országai tnrüla­
tén vagy azonkívül kijelölendő 
helyeken. Az erre a járadéhköl- 
esönre vonatkozó minden köz­
lemény a „Budapesti Közlöny“- 
ben és a „Wiener Zeitung“ ban 
közzé fog tétetni.

.n. kibocsátásra kerülő 6°/0-os 
magyar királyi állami járadék- 
kölcsön ezennel a következő

feltételek
mellett nyilvános aláírásra bo- 
csáttatik:

1. A bemutatóra szóló járadék- 
kölcsc-nkötvények 50, 100, 1000 
és 10000 korenás címletekben 
fognak kiállíttatni.

2. A járadékkölesönkölvények 
évi 60/o-kal kamatoztatnak. Az 
1017. július 31-ig az aláíró felet 
megillet# 6%-os kamatok az alá­
írási ár megállapításánál (5. 
pont) már számításba vétettek ; 
1917. augusztus 1 tői kezdődő- 
leg a (j°/«-os kamatok minden 
év február 1-én és augusztus 
1-én lejáró félévi utólagos rész­
letekben fizettetnek, az első 
szelvény tehát 1918. február 1-én 
esedékes.

A kötvények 10 évre szóló 
kamatszelvényekkel és szelvény­
utalvánnyal vannak ellátva, 
mely utóbbi ellenében az uj 
szelvényivek annakidején a be­
váltóhelyeknél minden költség­
től és illetéktől mentesen át­
vehető.

3. A m. kir. pénzügyministe- 
rium fenntartja magának azt a 
jeget, hogy előre közzóleendő 
hárem havi előzetes felmondás 
mellett, ezt a kölcsönt egészben 
vagy részben, névértékben vissza­
fizethesse, azonban az esetleges 
felmondás 1922. augusztus 1-jét

megelőző időre nem fog eszközöl­
tetni. 4. A jelen aláírási felhívás 
alapján kibocsátásra kerülő ti° «-os 
járadék kölesönkót vények, fel- 
használhatók az 1916. évi XXIX. 
t.-cz. alapján kivetendő hadi 
nyereségadó fizetésére.

A hadi nyereségadó fizetésé­
nél a kötvények figyelem­
mel arra, hogy az alábbi 5. pont 
szerinti aláírási ár megállapítá­
sánál az aláíró felet az 1917. 
július 31-ig megillető folyó ka­
matuk is számításba vétette1: s 
figyelemmel az aláírási helyek 
részéről a feleknek ad ha ró ju­
talékra — minden 100 K név- 
érték után a tulajdonkénen ki­
bocsátási árat képező 96 K 63 
f-re! fognak számításba vétetni.

5. Az aláírási ár minden 100 
korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláirt 
összeg egész ellenértéke befizet­
tetik, a) az 1917. évi május 
l2-től május 25-ig bezárólag 
történő aláírás esetén 96 kor., 
b) az 1917. évi május 25-ét kö­
vető időben 1917. évi június 
12-ig bezárólag történő aláírás 
esetén 96 korona 30 fillér, 2. ha 
pedig az alábbi i-edvezményes 
fizetési módozat vétetik igénybe, 
úgy az 1917. évi május 12-töl 
június 12 ig bezárólag terjedő 
egész aláírási határidőben tör­
ténő aláírásnál 96 korona 80 
fillér. Ezen az áron felül az 
aláíróval szemben sem folyóka­
mat sem jutalék felszámításá­
nak helye nincs.

6. Ha az aláirt összeg 100 
koronát meg nem halad, az alá­
írás alkalmával mindenkor az 
aláirt összeg egész ellenértéke 
befizetendő.

A 100 koronái meghaladó 
aláírásoknál, amennyiben az alá­
írás álkalmával nem fizettetik 
be az aláirt összeg egész ellen­
értéke az aláírás alkalmával az 
aláirt összeg 10”'° a biztösiték- 
ké-en leteendő és pedig a kir. 
állampénztáraknál és adóhivata­
loknál. a m. kir. postatakarék­
pénztárak közvetítő hivatalainál, 
továbbá az 1898. XXIII. t.-cz. 
alapján alakult Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetnél kész­
pénzben, a többi aláírási hely­
nél pedig vagy készpénzben, 
vagy olyan értékpapírokban, 
amelyeket az aláírási hely elfo­
gadhatóknak tart.

Az aláirt összegek ellenértéke 
annál az aláírási helynél fize­
tendő be, amelynél az aláírás 
történt és pedig : a jegyzet ösz- 
szeg ellenértékének 26%-a leg­
később : 1917. évi június 26-ig, 
a jegyzett összeg ellenértékének 
25®/o-_a legkésőbb : 1917. évi jú­
lius 7-ig. a jegyzet összeg ellen­
értékének 25°/«-a legkésőbb ; 
1917. évi julius 17-ig, a jegyzett 
összeg ellenértékének 25%-á leg­
később : 1917. évi julius 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmá­
val az aláírási hely a letett 
biztosítékot elszámolja, illetőleg 
visszaadja.

7. Az aláírás történhetik az 
aláub megjelölt aláírási helyek 
bármelyikénél 1917. évi má­
jus 12-töl jimiua 12-ig 
bezárólag1 terjedő határidőben 
a szokásos hivatalos órákban.

8. Aláírási helyekül szolgál­
nak : a magyar korona országai 
területén levő összes kir. állam- 
pénztárak és adóhivatalok, a m. 
kir. postatakarékpénztár és az 
összes kir. postahivatalok, mint 
a m. kir. postatakarékpénztár 
közvetítő hivatalai az Osztrák­
magyar bank budapesti főintó- 
zete, valamint a magyar korona

országai, továbbá Bosznia és 
Harcegovina területén levő fiók­
jai, belgrádi és lublini kirendelt­
sége, az 1898: XXIII. tör­
vénycikk alapján alakult Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet, 
a Magyar Általános Hitelbank, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár Egyesület, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank, az Angol- 
Osztrák Bank budapesti fiókte­
lepe, a Belvárosi Takarékpénz­
tár Részvénytársaság, a Buda 
pesti Takarékpénztár és Orszá­
gos Zálogkölcsön-Részvénytár­
saság, a Budapest Lipótvárosi 
Takarékpénztár Részvénytársa­
ság, az Egyesült Budapesti Fő­
városi Takarékpénztár, az Első 
Magyar Iparbank a Hazai Bank 
Részvénytársaság, a „Hermes“ 
Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, a Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézete, 
a Magyar Agrár- és Járadék­
bank ,Rész vény társaság, a Ma­
gyar Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság, a Magyar 
Bank és Kereskedelmi Rész 
vénytársaság, a Magyar Föld­
hitelintézet, a Magyar Jelzálog 
Hitelbank, a Magyar Kereske­
delmi Hitelbank Részvénytársa­
ság, a Magyar Országos Köz­
ponti Takarékpénztár, a Magyar 
Takarékpénztárak Központi Jel 
zálogbankja mint részvénytár­
saság, a „Merkur“ váltóüzleti 
részvénytársaság, a Nemzeti Ta­
karékpénztár és Bank Részvény- 
társaság és a Wiener Bank-Ve- 
rein magyarországi fióktelepe, 
budapesti intézetek és ezeknek 
összes budapesti és vidéki fiók­
jai ; valamint az Első Hprvát 
Takarékpénztár, a Horvát Álta­
lános Hitelbank Részvénytársa­
ság, a Horvát Leszámítoló Bank 
és a Horvát-Szlavon Országos 
Jeizálogbank zagrebi intézetek, 
továbbá a Privilepirte Landes­
bank für Bosnien und Hercege • 
vina és a Privilegirte Agrar- 
und Kommerzial-Bank für Bos­
nien und Heraegovina czimü 
sarajevói intézetek, végül a fel­
sorolt intézetek által a ra. kir. 
pénziigyministerium jóváhagyá­
sával felhatalmazott és esetről- 
esetre az illető intézet székhe­
lyén megfelelően közhírré teendő 
intézetek.

9. A betéti üzlettel foglalkozó 
intézeteknél s más ily cégeknél 
1914. évi augusztus hó 1. előtt 
betéti könyvre elhelyezett, egyéb­
ként a moratorium feloldó rém 
deleiben foglalt korlátozások alá 
eső betétek a kibocsátásra kerü­
lő kölcsönre történő beíizetések- 

önérthetőleg a kikötött
felmondási idők épségben tartá­
sa mellett — igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésekre i- 
lyen betétjüket kívánják igény­
be venni, annál az intézetnél 
vagy^cégnól, illetve annak az in­
tézetnek vagy cégnek a közve­
títésével tartoznak jegyezni, a- 
meiynél a betét el van helyezve.

10. A jegyzés céljaira szolgáló 
nyomtatvány-űrlapok az összes 
aláírási helyeknél díjtalanul kap­
hatók. Ily nyomtatványok hiá­
nyában az eláirás levélileg is 
eszközölhető.

11. A befizetés alkalmával az 
aláiró fél az az aláírási helytől 
pénztári elismervényeket kap, 
amely a fél kívánatéira 1917. évi 
julius 5-től kezdve a m. királyi 
penzügyministerium részéről ki­
állított ideiglenes elismrrvé 
nyokre fognak kicseréltetni, a 
mennyiben eddig az időpontig 
a végleges címletek kiadhatók 
nem lesznek. A végleges cimle-

lek kiadására nézve, illetve a 
fél kivánatáru kiadott ideiglenes 
elismervényekne a végleges 
címletekre való kicserélésére 
nézve idejekorán hirdetmény ut­
ján fog a felhívás közzétételül 
A végleges címletek kiadása 
költségmentesen ugyanazon a 
helyen fog megtörténni, ahol a 
pénztári eiismervények illetve a 
föl kívánatéra kiadott ideigle­
nes eiismervények kiadattak.

Az aláíró felek a cirnletbeosz- 
tásra irányuló esetleges kíván­
ságukat, a jegyzés alkalmával 
az „Aláírási nyilatkozatának 
erre a célra megjelölt helyén 
kifejezhetik. Ily kívánság hiá­
nyában a jegyzett összegek a 
legnagyobb czimleíekben fognak 
kiszolgáltatni.

12. Az Osztrák-magyar bank 
és a M. kir. hadi köicsöupénz- 
tar a Kibocsátandó kötvények­
nek kézizálogul lekötése mellett 
a névérték 75°/o-áig n minden­
kori niyatalos váltóleszámitolási 
kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

Ezek a kedvezmények 1917. 
évi december 31-ig maradnak 
érvényben.

A nevezett két intézet ugyan­
csak a mindenkori hivatalos 
váltó leszámítolási kamatlábon 
nyújt náluk zálcgul elfogadható 
értékpapírokra kölcsön:, ha a 
felveendő összeg igazoltan a je­
len felhívás alapján aláirt ősze- 
gek befizetésére szolgál.

A meghosszabbított ily kölcsö­
nök a mérsékelt kamátláb ked­
vezményében 1917. évi decem­
ber 31-ig szintén részesülnek.

A fenti befizetési határidők 
alatt folyósított és igazoltan a 
jegyzett összegre történő befi­
zetés céljaira szolgáló kölcsönök 
után a fél kívánságára a min­
denkori hivatalos váltóleszámi­
tolási kamatláb helyett 1917. évi 
december 31-ig évi 5°/«-os állandó 
kamatláb biztosittatik.

Ezenfelül az Osztrák-magyar 
bank és a M. kir. hadi kölcsön­
pénztár a fent körülírt módoza­
tok mellett azoknak, akik iga­
zolják, hogy a jelen aláírási fel­
hívásban foglalt befizetési ha­
táridők alatt az aláírásra bocsá­
tott hadi kölcsön jegyzése céljá­
ból más hitelintézetnél (bank, 
takarékpénztár, hiteazövetkeze 
stb.) vagy bankeégnél vettek fe 
kölcsönt, a kölcsön ama részé­
nek visszafizetésére, amely az ily 
irányú kérelem előterjesztésekor 
még igazoltan fennáll, évi 57,- 
os állandó kamatlábon fognak 
uj kölesünt nyújtani, s ennek a 
kölcsönnek meghosszabbításá­
nál is évi 5e/,-os állandó ka­
matlábat fognak alkalmazni; et 
a kedvezmény is 1917. évi de­
cember 31-ig marad érvényben.

A kormány gondoskodni fog 
arról, hogy az Osztrák-magyar 
bank és a M. kir. hadikölesön- 
pénztár által a jelen pont értel­
mében 1917. évi december 31- 
ig nyújtott kedvezmények ezen 
idő eltelte után 1922. évi junius 
30.-ig terjedő hatálylyul a jegy­
bank vagy valamely más a kor­
mány által kijelölendő intézet 
által nyittassanak.

13. Az aláírók kívánságára a 
kibocsátandó kötvényeket a szel­
vények beváltásával megbízott 
hivatalos beváltóhelyek 1918. 
évi deczember 31-ig, az Osztrák­
magyar bank budapesti főintó- 
zete pedig 1917. évi december 
31-ig költségmentesen fogják 
megőrizni és kezelni.

Budapest, 1917. május hó 6.
Teleszkl János s. k.roneyar kir. pén/Ugyminister


